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Цель: закрепить знания о дорожных знаках и правилах дорожного движения;  
развивать внимание, активность, дисциплинированность, ответственность;  

Задачи: воспитывать интерес и уважение к общему закону дорог и улиц. 

воспитывать умение самостоятельно пользоваться полученными знаниями в 
повседневной жизни. 
 
Оборудование:  комплект «Дорожные знаки»; светофор, клей, ножницы, 
цветная бумага, комплекты для теста, ручки, комплекты «Зебра», таблички с 
номерами, м-м экран, ноутбук, рисунок светофора и зебры. 

 

Организационный момент 
 

Ведущая: Здравствуйте, дорогие ребята и уважаемые гости!  
Мы рады приветствовать вас на нашей викторине «Дорожный этикет».  
Надеемся, здесь собрались самые находчивые, умные и смекалистые ребята. А 
помогут мне сегодня участники отряда ЮИД. Давайте их поприветствуем 
аплодисментами! 

 
 

Ход мероприятия 

 
Ведущий: С каждым днем на наших дорогах появляется все больше и больше 
автомобилей. Водители и пешеходы должны помнить правила и быть очень 
внимательными.  
 
Ведущий: Сегодня мы попробуем выяснить, что вы знаете о правилах 
дорожного движения.  
Ведущий: Ведь чем лучше мы будем знать правила дорожного движения, тем 
безопаснее будет наша жизнь. 
 

Ведущий: Наша игра состоит из нескольких туров и конкурса капитанов. Будет 
также игра со зрителями. Но сначала я хотел бы представить вам наше жюри.  
(Объявляется состав жюри)  
 

Ведущий: В игре принимают участие две команды. Ребята, угадайте название 
своей команды по рисунку. Итак, 1ая команда. (отвечают) 
  
Ведущий: Верно! Это ЗЕБРА! Ваша команда будет называться «ЗЕБРА» 
 
Ведущий: 2ая команда, что мы видим на рисунке?  (отвечают) 
 
Ведущий: Правильно! Ваша команда называется «СВЕТОФОР» 
Итак, перед вами команда «Светофор» и команда «Зебра». И … мы начинаем!  
 



Ведущий: Первый тур – теоретический «Вопрос – ответ». Я буду задавать 
вопросы, и называть три варианта ответов к ним. После того как вы немного 
посовещаетесь, по моему сигналу вам надо поднять табличку с номером 
правильного ответа. Та команда, которая дала правильный ответ, получает 1 
балл.  
 
(Задаёт вопросы)  
 
I. Какой цвет сигнала светофора означает «Внимание! Приготовься к 
движению!»?  
1. красный;  
2. жёлтый;  
3. зелёный.  
 

 
II. С какого возраста разрешено управлять велосипедом?  
1. с 14 лет;  
2. с 15 лет;  
3. с 16 лет.  
 
III. В какую сторону надо сперва посмотреть при переходе проезжей части?  
1. направо;  
2. налево;  
3. прямо.  
 
Слово предоставляется судьям: итоги 1 тура  
 
Ведущий: Спасибо! Второй тур называется «Знаки-потеряшки». Каждая 
команда получает лист с дорожными знаками и их объяснением. Но знаки 
потеряли свои объяснения. Помогите знакам найти свои объяснения стрелками. 
У вас 2 минуты. 
 
Ведущий: Время вышло. Сдаем листочки судьям. (судьи объявляют 
результат) 
 
Ведущий: Итак, мы переходим ко третьему туру. «Загадки». Я начинаю читать 
загадку – вы продолжаете. За каждую отгаданную загадку 1 балл команде. 
 
Ведущий: Отгадывает команда «Светофор» 
 
Тихо ехать нас обяжет,  
Поворот вблизи покажет  
И напомнит, что и как,  
Вам в пути…(Дорожный знак).  
 
 
Пьет бензин, как молоко,  



Может бегать далеко.  
Возит грузы и людей,  
Ты знаком, конечно, с ней.  
Обувь носит из резины, называется…(Машина).  
 
Ведущий: Отгадывает команда «Зебра» 
 
Не живая, а идёт, 
Неподвижна, а ведёт. ( Дорога) 
 
Что за "зебра” на дороге?  
Все стоят, разинув рот.  
Ждут, когда мигнет зеленый,  
Значит это…(Переход).  
 
 

Ведущий: Слово предоставляется судьям: итоги 3 тура 
 
Ведущий: Четвёртый тур так и называется «Переход-Зебра». Каждая команда 
получает конверт с набором карточек для зебры. Из них необходимо построить 
Зебру! Какая команда быстрее справится, та и получает заветный балл. Итак, 
1,2,3,…начали! 
 
Ведущий: Молодцы! …….команда оказалась шустрее и получает свой балл! 
Аплодисменты! И мы переходим к 5му туру-«ТЕСТ ПО ПДД» 
Внимание на экран!!! Командам нужно найти на картинке пешеходов, 
нарушающих правила дорожного движения. Написать номера этих пешеходов 
на листочке. 

А пока мы поиграем со зрителями. Игра называется «Автомульт». Скажите, 
пожалуйста, 

1. На чем ехал Емеля к царю во дворец? (На печке) 
2. Любимый двухколесный вид транспорта кота Леопольда? (Велосипед) 
3. Чем смазывал свой моторчик Карлсон, который живет на крыше? 

(Вареньем) 
4. Какой подарок сделали родители дяди Федора почтальону Печкину? 

(Велосипед) 
5. Во что превратила добрая фея тыкву для Золушки? (В карету) 
6. На чем летал старик Хоттабыч? (На ковре-самолете). 
7. Личный транспорт Бабы-Яги? (Ступа) 
8. На чем поехал в Ленинград человек рассеянный с улицы Бассейной? (На 

поезде)  
 

Ведущий: Итак, время вышло. Передаём работы жюри. Слово предоставляется 
жюри по итогам 5го тура. 



Ведущая: Спасибо! Переходим к конкурсу капитанов – 6й тур. Прошу 
капитанов выйти к нам. Внимание, капитаны! станция  «Говорящие знаки»  
Кроме светофора, к средствам регулирования дорожного движения относятся 
дорожные знаки. Вот сейчас мы и проверим, насколько хорошо вы их знаете. 
Я буду задавать по 3 вопроса капитану каждой команды, а вы по описанию 
должны догадаться о каком знаке идет речь и найти его у меня на столе. Тот, 
кто правильно назовёт все 3 знака, принесёт своей команде 1 балл. Готовы? 
Тогда вперёд.  
1 команда : 
           ●Знак «Дети» 
Я хочу спросить про знак. 
Нарисован знак вот так: 
В треугольнике ребята 
Со всех ног бегут куда-то. 
           ●Знак «Движение пешеходов запрещено» 
Если ты поставил ногу 
На проезжую дорогу 
Обрати вниманье друг: 
Знак дорожный красный круг. 
Человек, идущий, в черном 
Красной чёрточкой зачёркнут. 
И дорога вроде, 
Но здесь ходить запрещено. 
           ●Знак «Больница» 
Если нужно вам лечиться, 
Знак подскажет, где больница. 
Сто серьёзных докторов 
Там вам скажут «Будь здоров!» 
 
Команда 2      
                       ●Знак «Дорожные работы» 
Нарисован человек, 
Землю роет человек, 
Осторожнее иди 
Будут ямы на пути. 
                       ●Знак «Движение на велосипедах запрещено» 
Шли из школы мы домой, 
Видим – знак над мостовой. 
«Красный круг, внутри – велосипед, 
Ничего другого нет» 
Знак запомните, друзья 
И родители и дети: 
Там где он висит, нельзя 
Ездить на … (велосипедах) 



                    ●Знак «Место остановки автобуса или троллейбуса» 
В этом месте, как ни странно,  
Ждут чего-то постоянно,  
Кто-то сидя, кто-то стоя…  
Что за место здесь такое?  
Место это не секрет,  
Сам ты дашь сейчас ответ.  
Молодцы, капитаны, не подвели свои команды! Слово предоставляется 
судьям: итоги конкурса капитанов  
 
Ведущий: И завершающий тур – конкурс на лучший светофор. На столах 
имеются листы А4 и цветная бумага, ножницы, клей. Вам нужно сделать 
светофор. Начинаем! 
 
Ведущий: А мы со зрителями споём караоке!!!!!!!!!!!! 
 
Ведущий: завершаем и сдаём светофоры.  
 
Ведущий: Мы подошли к финишной черте. Судя по вашим ответам, вы хорошо 
знаете правила дорожного движения. И поэтому, я могу с полной уверенностью 
сказать, что проигравших в нашей игре нет. А имена победителей объявит наше 
строгое и непредвзятое жюри.  
 
Ведущий: Предоставляем слово жюри для подведения итогов.  
 
ВЫСТУПЛЕНИЕ ЖЮРИ 
(вручение грамот и подарков) 
 

Ведущая: Цель правил всем ясна, 
Их выполняет вся страна. 
И вы их помните, друзья! 
 
Ведущий: И выполняйте твердо. 
Без них по улицам  
Ходить нельзя! 
  
Ведущая: Наша встреча подошла к концу. Я хочу вам всем пожелать здоровья, 
и чтобы вы всегда, в любую погоду, в разное время суток, во все времена года 
соблюдали правила дорожного движения, не подвергали свою жизнь и жизнь 
окружающих людей опасности. Спасибо!  


